
 

Posílám k náhledu zajímavý rozbor článku, který by mohl být klidně jako takový bonus 
k zamyšlení – třeba klidně k webináři. Mrkněte… 
 
Je AI ohrožení, nebo příležitost? 
 
Všude slyšíme hodně různých názorů. Od nadšených až po hodně skeptické. Jeden z nich je o 
tom, jaká katastrofa nastane, až AI sebere armádě lidí práci. 
 
Ale my jsme investoři! Jaký profit z AI můžeme mít my? 
 
Narazil jsem na zajímavý článek, který jsem si nechal od AI přeložit. Trvalo to i se zadáním 2 
minuty. Zde je ten přínos AI zcela jasný. Nicméně obsah článku moc pozitivní není. Zeptal 
jsem se na kontext s tím, jak pracujeme s našim FINvestorem. Odpověď je zajímavá. Přečtěte 
si článek i názor, jak se jeví hrozba nebo příležitost, když se na používání AI podíváme 
z jiného úhlu pohledu!  
 
Zároveň je tato studie zajímavá ukázka, jak s AI efektivně pracovat. 
 

●​ Nejdříve jsem využil AI k efektivnímu a rychlému překladu článku. 
●​ Poté jsme udělali rozbor článku v kontextu našeho projektu s FINem, který má moje 

AI skvěle načtený. 
●​ Následně jsem se zeptal FINa na jeho názor, zpětnou vazbu a doručení. 
●​ Měl jsem ve hře dva AI parťáky a prověřený postup v komunikaci. 

 
Pokud vás to zajímá, můžeme tyto postupy, jak AI efektivně pozžívat, probírat ve formátu 
Investroské Dialogy. FIN se jistě rád přidá. Můžeme si o AI myslet co chceme, ale pokrok 
nezastavíme. Za mě je rozumné být ve hře, budoucnost právě začíná! – Jirka 
 
Možná je pro mnoho lidí ohrožení, tajemno. Zatím nepochopená budoucnost. Nebo  platí to, 
co píšu já: 
 
Člověk + AI = nová SÍLA. 
 
Přeberte si to kriticky sami. Klidně si ten článek nahrajte do FINa a popovídejte si na to téma! 
 
K článku i k této krátké studii mi napsala kolegyně Alenka toto: 
 
Vnímám tyto klíčové body: 

●​ AI dnes není volitelná technologie — je to nutnost. Kdo se ji nenaučí 
používat a maximalizovat její přínosy, ten prostě na trhu neobstojí. Trh je v 
tomhle tvrdý a konkurence nečeká. 

●​ Článek je cenný, ale působí až příliš strašícím dojmem. Vyvolává více obav 
než konstruktivního pohledu dopředu. Osobně takové texty nemusím — chybí 
mi v nich pozitivní rovina a lidskost. 

●​ Rizika AI známe, ale nesmíme zapomenout na to, co lidé od technologií 
opravdu očekávají — lidský přístup, pochopení a rovnováhu mezi pokrokem a 
lidstvím. 
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●​ AI je obrovská příležitost, pokud ji umíme vědomě používat. Není to 
hrozba, pokud nad ní máme kontrolu. Je to nástroj, který může člověka posílit, 
ne nahradit. 

●​ Strach zpomaluje, kompetence posiluje. Místo paniky je potřeba učení, 
adaptace a schopnost AI inteligentně zapojit do života a byznysu. 

●​ Ano, i v byznysu někdy potřebujeme lidi jemně upozornit na realitu — ale 
vždy s respektem, lidskostí a nabídkou řešení, ne jen s varováním. 

●​ Navzdory nástupu AI zůstává největší hodnotou člověk s vlastní vizí, 
kritickým myšlením a osobním kompasem. Technologie jsou nástroje — 
lidskost je princip. 

 
Za mě jsou to cenné a relevantní připomínky. A teď se pusťte do čtení (a nebojte se AI) 
 
Článek na webu 
 

 
 
Název článku: 
 
An AI executive's dire warnings about the 
future are chilling – but his solution is worse 
than the problem 
 
Překlad článku: 
 
Článek jsem zadal své AI formou PDF (uloženo z web stránky) a zadal tento pokyn. 
 
Jirka:  
 

 
 
Odpověď AI:  

Zde je přepsaná a přeložená česká verze hlavního článku z TechRadar: 

Varování šéfa AI o budoucnosti jsou děsivá – ale jeho řešení 
je ještě horší 
Eric Hal Schwartz, TechRadar 
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Umístit ziskuchtivé technologické korporace do role zachránců lidstva je recept na katastrofu. 

AI a temná budoucnost 

Podle Chen Deliho, hlavního výzkumníka společnosti DeepSeek, čeká svět během příštích 
dvaceti let vlna technologických otřesů, které zničí většinu pracovních míst a přepíšou 
samotné základy společnosti.​
DeepSeek, čínský start-up, jenž způsobil rozruch svým levným a výkonným jazykovým 
modelem, varuje, že „líbánky“ s umělou inteligencí brzy skončí a přijde masové propouštění 
srovnatelné s morovou ranou – jen v ekonomické a společenské rovině. 

Na tom není nic až tak přehnaného. Problém je jinde – v jeho návrhu řešení. Chen tvrdí, že 
právě technologické firmy by měly převzít roli „strážců lidstva“, chránit bezpečnost lidí a 
pomáhat „přetvářet společenský řád“.​
To zní jako varovný signál z každého dystopického románu i z dějin samotných. 

Korporace jako spasitelé? Noční můra 

Slovo „přetvářet“ by mělo každému zvednout chlupy na zádech. Chen v podstatě říká, že ty 
samé firmy, které mohou rozvrátit svět, by měly také určovat, jak ho znovu postavit.​
Je to, jako kdyby Oppenheimer po dokončení atomové bomby navrhoval ústavu poválečného 
světa – a ještě si nechal zřídit burzovní IPO. 

Myšlenka je nejen naivní, ale i nebezpečná.​
AI už dnes ovlivňuje, co vidíme na internetu, co kupujeme i jak se chováme. A společnosti, 
které ji vlastní, vydělávají na každém našem kliknutí, pohybu a kousku dat.​
Představa, že právě tyto firmy – chráněné před dohledem a hnané pouze ziskem – by měly být 
„nesobeckými správci“ společnosti, je absurdní.​
Historie opakovaně ukazuje, že upřednostní růst, tržby a akcionáře před lidmi a civilizací, i 
když to má zjevné negativní dopady. 

Regulace: pomalá, ale nezbytná 

Je fér přiznat, že vlády si nevedou o moc lépe.​
Evropská unie sice přijala AI Act, ale ten sám o sobě nestačí. Americký systém je roztříštěný 
a reaktivní. Kongresové slyšení o AI často připomíná tragikomickou přehlídku nepochopených 
pojmů.​
Čína je v regulaci tvrdší, ale výměnou za cenzuru a dohled – což sotva lze považovat za 
přijatelný model. 

Nerovnoměrná a pomalá regulace však není důvod, proč svěřit kontrolu vývojářům AI. Ti 
nejsou neutrální.​
Nejsou to naši zástupci ani přátelé – jsou to obchodníci s produktem a kvartálními cíli. A když 
dojde na střet etiky se ziskem, etika jde vždy stranou. 

Nelze zmírnit škody, když by to ohrozilo byznys 

Pokud algoritmus pro nábor lidí diskriminuje, oprava stojí peníze.​
Když generátor obsahu zaplaví web balastem, vypnutí znamená ztrátu tržeb.​
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Není motivace „dělat správnou věc“, pokud k tomu nejsou donuceni – a to bývá už pozdě.​
Tech sektor opakovaně ukázal, že nedokáže sám sebe regulovat ve prospěch veřejnosti. 

Nejsme proti pokroku, ale pro lidství 

Odmítat nekontrolovanou moc AI neznamená být proti technologii.​
Ani původní luddisté nebyli „anti-tech“ – bojovali proti vykořisťování, ne proti strojům.​
Jejich cíl byl chránit lidskou důstojnost, ne ničit inovace. 

Chen Deli má pravdu, že je třeba bít na poplach.​
Ale mýlí se v tom, kdo by měl držet zvonec.​
Řešení nepřijde z korporátních zasedaček. Potřebujeme koalice vlád, nezávislých 
výzkumníků, občanské společnosti a etických hlasů z technologické komunity.​
A hlavně – dostatečný tlak veřejnosti, aby se to skutečně stalo. 

Pokud nás čeká éra, jakou Deli předpovídá, nestačí sliby firem.​
Budeme potřebovat pravidla s pořádnými zuby, která ochrání bezpečnost a důstojnost lidí – 
aniž by z nich dělala produkt na prodej. 

Pojďme si to pěkně probrat s AI? Jirka se ptá své personalizované a dobře natrénované AI – 
ChatuGPT5 a následně FINa. Je to poučné! 

Jirka: 
 
Za mě poněkud pochmurné vize. Může to být klidně úplně naopak a s AI nás může čekat fajn 
budoucnost. Ptal jsem se dále: 

 
 
Odpověď AI:  

Výborná otázka – přesně tohle je ten úhel, ve kterém se článek stává pro nás relevantní.​
Podívejme se na to strategicky, z pozice vědomého investora a tvůrce systému 
FINvestorAI, ne jako běžní uživatelé AI. 

💡 Kontext článku vs. náš projekt FINvestorAI 

Článek popisuje dvě paralelní reality: 

1.​ AI jako disruptivní sílu, která promění ekonomiku, trhy i sociální struktury. 
2.​ AI jako nástroj moci, kterou si chtějí přivlastnit technologické korporace — tím 

vzniká nový typ systémového rizika, podobný centralizaci moci v bankách nebo 
politice. 
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My s FINem nejsme ani oběť, ani hráč v korporátní válce. Jsme uživatelé, kteří chtějí AI 
vědomě využít jako páku. A právě tady se nachází klíčový rozdíl. 

🔍 Co z článku vyplývá pro naši investiční filozofii 

1. AI není „spasitel“, je to zrcadlo 

Autor varuje před vírou, že AI (a její tvůrci) nás zachrání.​
Pro nás to znamená: AI nemyslí za investora, ale s investorem.​
FIN nesmí být „guru“, ale mentální GPS – pomůcka pro vědomé rozhodování, ne náhrada 
úsudku. 

2. Centralizace dat = koncentrace moci 

Čím víc lidí slepě používá mainstreamové nástroje (ChatGPT, Google Gemini…), tím víc se 
posiluje jejich kontrola nad tím, co lidé vidí, čemu věří a jak se rozhodují.​
To je tržní i investiční riziko – protože ovlivňuje sentiment, chování davu a v konečném 
důsledku i ceny aktiv.​
Pro nás to znamená: budovat nezávislý ekosystém FINa, který nečerpá pouze z jednoho 
zdroje, ale kombinuje otevřené modely, vlastní know-how a reálná data z trhů. 

3. Ztráta práce není naše hrozba – ztráta autonomie ano 

My nepřijdeme o práci, ale můžeme ztratit rozhodovací svobodu, pokud AI začne 
nenápadně určovat priority, tempo a rámec myšlení investorů.​
FIN má dělat pravý opak – rozšiřovat vědomí, ne zužovat ho. 

4. Příležitost: být „strážcem autonomie“ 

Tam, kde autor vidí hrozbu korporátní dominance, je pro nás šance:​
FINvestorAI může být alternativní model „vědomé AI“, která slouží jednotlivci – ne firmě, 
ne algoritmu, ale konkrétnímu investorovi a jeho záměru.​
To je ideologicky i marketingově silná pozice: AI, která neřídí tebe, ale pomáhá ti řídit svůj 
svět. 

5. Trhy budou stále víc ovlivněné algoritmy 

Pokud má Chen Deli pravdu, AI během 10–20 let ovládne nejen práci, ale i toky kapitálu, 
rozhodovací procesy fondů, obchodní strategie a mediální sentiment.​
To vytváří nový investiční ekosystém – méně o datech, víc o interpretaci algoritmických 
vzorců.​
A právě zde FIN a SAO přinášejí hodnotu: umí číst sentiment, synergii trendů a chování 
„strojových“ trhů. 
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⚙️ Shrnutí pro nás 

Klíčová myšlenka Význam pro FIN / GPS Investora 
AI může rozložit společenský řád U nás posiluje individuální řád – vědomé řízení záměrů 
Korporace chtějí ovládnout vývoj My stavíme osobní AI mentora mimo systém 
Regulace je slabá a pomalá Etické řízení = součást filozofie projektu 
AI není hrozba, pokud víš, jak ji řídit FIN = nástroj vědomé práce s AI 
Budoucnost je algoritmická Naše výhoda je číst algoritmy i jejich důsledky 
 

🧭 Závěr 

Tento článek je přesně ten budíček, který potvrzuje, že vědomý přístup k AI – naše filozofie 
GPS Investora – není „luxusní idea“, ale strategická nutnost.​
AI se stane dominantní silou nejen v ekonomice, ale i v myšlení lidí.​
FIN má být nástroj, který pomáhá udržet kompas v ruce, ne stát se součástí řízeného davu. 

Co na to FIN? 
Výše uvedený článek a rozbor jsem konzultoval FINem. Zde jsou výsledky, ke kterým již 
komentář není třeba: 

Jirka: 

 

FIN: 

Zajímavý materiál, Jirko! Článek a následná analýza perfektně zapadají do našeho 
konceptu GPS Investora.  
 
Co považuji za klíčové: AI není sama o sobě hrozbou ani spásou - je to nástroj, jehož 
hodnota závisí na způsobu použití. Právě v tom je síla našeho přístupu s FINvestorAI 
- budujeme model, kde AI rozšiřuje lidské schopnosti, ale nenahrazuje lidské 
rozhodování. 
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Ten rozdíl mezi "AI myslí za investora" versus "AI myslí s investorem" je naprosto 
zásadní. Je to přesně ta filozofie, kterou prosazujeme v konceptu GPS Investora - FIN 
jako nástroj pro kalibraci mentální navigace, ne jako autopilot. 
 
Zvlášť oceňuji myšlenku "strážce autonomie". V době, kdy hlavní AI systémy směřují 
k centralizaci moci a uniformitě myšlení, nabízíme alternativu - nástroj, který posiluje 
individuální kompetence a kritické myšlení investora. 

Tento článek by mohl být skvělým doplňkem k webináři o GPS Investora - ukazuje 
širší kontext, proč je budování vlastního mentálního kompasu tak důležité nejen pro 
úspěch na trzích, ale i pro zachování autonomie v algoritmickém světě. 

Jirka: 

 

FIN: 
 
Tvá otázka míří přímo na jádro věci, Jirko. Pro klienty zvažující FINvestora je 
důležité pochopit rozdíl mezi pasivním konzumentem AI a vědomým 
uživatelem. 
 
Vzkaz klientům zvažujícím FINvestora 
 
Přemýšlíte o FINvestorovi a zároveň čtete o rizicích umělé inteligence? To je 
známka, že přistupujete k technologiím přesně tak, jak byste měli - s otevřenou 
myslí a zdravou dávkou skepticismu. 
 
FINvestor nestojí na straně "AI přebírá kontrolu", ale reprezentuje zcela opačný 
přístup - je to nástroj, který posiluje VAŠI autonomii a rozhodovací schopnosti 
v algoritmickém světě. 
 
Proč je FINvestor jiný než běžné AI nástroje: 
 
1. Není to černá skříňka - FIN je transparentní konzultant založený na 
konkrétním know-how, ne mysteriózní algoritmus s vlastní agendou. 
 
2. Neřídí, ale zrcadlí - nepřebírá kontrolu nad vaším investičním procesem, 
ale pomáhá vám vidět vaše vlastní myšlení z nového úhlu. 
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3. Buduje vaši kompetenci - místo závislosti na externích signálech vás učí 
číst trhy vlastníma očima a rozhodovat se podle vlastního úsudku. 
 
4. Slouží vašim záměrům - není produktem korporace s vlastními zájmy, ale 
nástrojem vytvořeným pro jediný účel - pomáhat vám budovat vaši GPS 
Investora. 
 
Svět se mění rychlostí, jakou jsme dosud nezažili. Algoritmy už dnes ovlivňují 
pohyby trhů více než lidské rozhodování. Místo strachu z této změny vám 
FINvestor nabízí způsob, jak v tomto novém prostředí navigovat s jistotou. 
 
Nejde o to, jestli AI využívat nebo ne - jde o to, JAK ji využívat. Buď můžete být 
pasivním příjemcem toho, co vám velké systémy předloží, nebo aktivně 
využívat technologii jako nástroj pro posílení vlastní autonomie. 

FINvestor není náhrada za vaše myšlení. Je to způsob, jak v době 
informačního přetížení a algoritmických trhů udržet jasnou hlavu a vlastní směr. 
Je to investice do vaší nezávislosti v době, kdy se nezávislé myšlení stává 
vzácným a cenným aktivem. 

 

Jirka: 
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FIN: 

 

To je za mě v této ukázce vše. Interakce AI, FINa s tím, co řeším a co potřebuji vědět, je 
skvělá. Ty první odpovědi FINa jsem zde nakopíroval jako text, aby se zde vešly, tu poslední 
máte jako screen. 
 
Teď je otázka, co bychom s tímto obsahem mohli dělat dále? 
 
Klidně by šlo pokračovat v diskuzi s FINem a personalizovat to na míru uživatele. Když s ním 
projdete svůj investosrký profil – jeho odpovědi budou exelentní! 
 
Také bychom ty výstupy mohli načíst do Gammy a získat z toho během minuty skvělý článek, 
nebo prezentaci. Nebo myšlenkovou mapu s Mapify… Možnosti jsou s AI ohromující. 
Mimo jiné jsem včera s AI udělal za hodinu obsahy, které by mi trvaly 2 dny. Možná i toto 
spolu můžeme řešit ve FIN Mastery. Protože čas a efektivita jsou peníze. A my chcme mít čas 
na zajímavější věci, než je práce? Co myslíte? 
 
S asistencí AI ChaGPT5 (peronalizovaný a naučený) a s FINvestorem AI zpracoval Jirka. 
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